

Волнухин А. Род Корниловых на службе Отечеству / Александр Волнухин. – Старица, 2015. – 100 с.: ил.

Краеведческое издание повествует о представителях известного рода Корниловых – флотоводцах и генералах, историках и общественных деятелях, медиках и инженерах.

«Александр Алексеевич Корнилов, старший сын Алексея Михайловича Корнилова. Родился 28 апреля 1801 года. Материального достатка в семье Корниловых не было. Но семья была дружной.

Детство Алексея, его брата Владимира и сестры Анны прошло в Тверской губернии.

Первоначальное образование Александр Алексеевич получил в частном пансионате. Он поступил в Царскосельский лицей... Очень любил рисование и отечественную словесность... По окончании лицея А.А. Корнилов был выпущен в чине офицера в лейб-гвардии Московский полк. Однополчанами его оказались будущие декабристы Михаил Бестужев и Щепкин-Ростовский...

Во время русско-турецкой войны 1828 года А.А. Корнилов отличился при взятии крепости Варна в Болгарии и был награжден орденом...

В 1834-1835 годах состоял в должности киевского губернатора, затем был губернатором в Вятке, потом в Тамбове.

...Много губернаторов повидал на своем веку Тамбов. Но никто из них не сделал столько для развития культуры и просвещения в крае, сколько сделал литературный «крестный» великого поэта Г.Р. Державина и лицейский однокашник Пушкина – А.А. Корнилов...

А.А. Корнилов через всю жизнь пронес воспоминания о Царскосельском лицее.

В 1817, 1827, 1832 годах А.А. Корнилов вместе с А.С. Пушкиным отмечали день основания лицея...»

Александр ВОЛНУХИН



Род Корниловых
на службе Отечеству